

Говоровская Олеся Валерьевна

МБОУ «Батагайская СОШ»

Батагай/Верхоянский

Сценарий новогоднего вечера 9-11 классов «Новогоднее путешествие»

(С вставками «Необычные новогодние традиции разных стран»)

Сценарий новогоднего вечера

«Новогоднее путешествие» 2024-2025 (9-11 классы)

(ВЫСТУПЛЕНИЕ ПАРЛАМЕНТА)

Ведущий: Здравствуйте, дамы и господа! Мы рады приветствовать вас на нашем новогоднем вечере.

Ведущий: Тем более, новогодний вечера у нас будет романтическим, таинственным и сказочным. Мы с вами отправляемся в путешествие вокруг света. Мы долго с вами ждали этот волшебный праздник и наконец-то до него остались считанные часы. Мы желаем вам приятного отдыха и постараемся, чтобы этот волшебный вечер запомнился вам надолго!

Ведущий: Декабрь – это месяц, когда все начинают готовиться к Новому году. Взрослые бегают по магазинам в поисках подарков, продуктов и т.д. А дети ... дети ждут чуда. Они загадывают желания, пишут письма Деду Морозу. А самое главное – ждут, что в Новогоднюю ночь Дед Мороз положит под ёлку подарочек. Праздничное настроение не покидает нас ни на минуту. И правильно, потому что всё только начинается!

Ведущий: Сегодня у нас с вами есть возможность отправиться в кругосветное путешествие! И посмотреть, как готовятся к Новому году в других странах. Итак, мы отправляемся в путь!

(звучит музыка, выходят пилот и стюардесса)

Пилот: Дамы и господа! Приветствуем вас на борту 2025 авиакомпании «БатСОШ»! Мы начинаем наше путешествие с таинственного ЕГИПТА!

(вставка: новогодние традиции о стране, закадровый голос)

Стюардесса: Мы совершили посадку в аэропорту «Cairo Airport», город Каир. Температура воздуха: +20 градусов тепла.

Пилот: А покажет нам Египет 9 «А» класс, встречайте!

(выступление 9 «А» класса)

Пилот: Как же завораживает Египет ... А мы продолжаем наше путешествие в фантастическую ФИНЛЯНДИЮ.

(вставка: новогодние традиции о стране, закадровый голос)

Стюардесса: Мы совершили посадку в аэропорту «Хельсинки - Ватаа», город Хельсинки. Температура воздуха – 5 градусов. Тур по этой стране нам представят ученики 9 «Б» класса.

(выступление 9 «Б» класса)

Пилот: Фантастически красивая Финляндия! А мы продолжаем наше путешествие в Восточные Объединённые Арабские Эмираты.

(вставка: новогодние традиции о стране, закадровый голос)

Стюардесса: Мы совершили посадку в аэропорту Абу-Даби, температура воздуха +26 градусов тепла.

Пилот: Жаркие Объединённые Арабские Эмираты нам покажут ученики 9 «В» класса.

(выступление 9 «В» класса)

Пилот: Ребята, а вам не кажется, что кого-то в нашем путешествии не хватает?

(ответы детей)

Стюардесса: И правда! Ребята, давайте позовём Деда Мороза и Снегурочку? Сейчас я им позвоню! Ну, где вы там? Идёте? Ну мы вас ждём!

(выходит Дед Мороз и Снегурочка (дед Мороз тащит Снегурочку за руку))

Снегурочка: Не хочу! Не хочу и не буду! Мне всё надоело! Каждый раз одно и то же! Про нас вспоминают только под Новый год!

Дед Мороз: Снегурочка, как тебе не стыдно! Ты даже ни с кем не поздоровалась!

Снегурочка: *(хмуро)* Здрасьте!

Дед Мороз: Мы рады видеть вас!

Всех с Новым годом, в добрый час!

Мы начинаем здесь, сегодня,

Весёлый праздник новогодний!

(обращается к Снегурочке): Сейчас мы вместе с ребятами споём песенку ...

Снегурочка: *(ехидно)* Поводим хороводик, послушаем стишки и поиграем в игрушечки! Мне ведь уже не два годика! Я хочу петь нормальные песни! И вообще хочу веселья!

Дед Мороз: Внушенька, да я сейчас ёлочку зажгу в зале, и мы все споём! Ну-ка, вместе! Ну-ка, дружно! Громко скажем: «Раз, два, три – ёлочка, гори!»

Дед Мороз: И по традиции, ребята, давайте споём песенку!

Снегурочка: Только нормальную песню!

Дед Мороз: Хорошо-хорошо. Ну что, ребята, споём!

(ответы детей)

(играет песня «Седая ночь»)

Снегурочка: А теперь можно и повеселиться! Сыграем?

(играем в игру «_____»)

Пилот: Ну что ж, повеселились мы на славу! А теперь мы отправляемся в жаркую танцевальную БРАЗИЛИЮ!

Стюардесса: Мы совершили посадку в Международном аэропорту Бразилиа имени Жуселину Кубичека, температура воздуха +24 градуса тепла. Представят нам Бразилию 10 «А» класс!

(выступление 10 «А» класса)

Пилот: Какая же горячая Бразилия! А мы продолжаем наше путешествие в страстную ИТАЛИЮ.

(вставка: новогодние традиции о стране, закадровый голос)

Стюардесса: Мы совершили посадку в Международном аэропорту «Чампино», город Рим. Температура воздуха +12 градусов тепла.

Пилот: А изысканную Италию нам покажут ученики 10 «Б» класса.

(выступление 10 «Б» класса)

Пилот: Только что мы побывали в обворожительной Италии, и мы продолжаем наше путешествие в завораживающий своей красотой КИТАЙ.

(вставка: новогодние традиции о стране, закадровый голос)

Стюардесса: Мы совершили посадку в аэропорту «Шоуду», город Пекин. Температура воздуха +2 градуса.

Пилот: Китай в исполнении 11 «А» класса.

(выступление 11 «А» класса)

Пилот: Как же прекрасен Китай! Ну а мы продолжаем своё путешествие в спортивную АРГЕНТИНУ!

(вставка: новогодние традиции о стране, закадровый голос)

Стюардесса: Мы совершили посадку в аэропорту «Хорхе Ньюбери», город Буэнос-Айрес. Температура воздуха +28 градусов тепла.

Пилот: А тур по этой стране нам проведёт 11 «Б» класс, встречайте!

(выступление 11 «Б» класса)

Стюардесса: Ах, яркая Аргентина!

Пилот: Но, к сожалению, наше путешествие подходит к концу!

Стюардесса: Спасибо, что выбрали нашу авиакомпанию «БатСОШ»! Мы были рады видеть вас на нашем воздушном судне! Мы с вами не прощаемся!

Вместе: До новых встреч!

Ведущий: А сейчас вас ждёт зажигательная дискотека!!!

Вставки о странах

ЕГИПЕТ

- **Египетский Новый год** празднуют с июля по сентябрь во время разлива Нила. В это время египтяне, как правило, бросают в реку бумажные свитки с написанным на них перечнем желаний.
- **Вместо ёлки** в Египте используется другое рождественское растение – **пуансеттия**. Этот яркий цветок с красными и зелёными листьями украшает не только дома, но и офисы египтян. Его также дарят вместе с другими рождественскими сувенирами.
- В Египте деда Мороза зовут «**Папа Ноэль**» (в переводе «Отец Рождества»). Он обычно ходит в лёгкой одежде, носит короткую бороду, а вместо мешка с подарками у него плетёная корзинка.

ФИНЛЯНДИЯ

- **Факельное шествие**. Утром перед Новым годом на улицах устраивают факельное шествие: жители городов поджигают бочки с дёгтем. Согласно поверью, так они сжигают старый год, встречая новый, с новыми возможностями, целями и мечтами.
- **Традиция с репой**. Финны хранят её на протяжении года, а затем на праздник её моют, очищают и помещают в неё маленькую свечку. Этот символ потом отдают на потеху детворе.
- Финского Деда Мороза зовут **Йоулупукки**. В переводе с финского языка это слово означает «Рождественский козёл». Накануне Нового года Йоулупукки с рождественским приветствием посещает все города Финляндии.

ОАЭ

В Объединённых Арабских Эмиратах (ОАЭ) Новый год празднуется **дважды**:

- **По западноевропейской традиции** его отмечают в ночь с 31 декабря на 1 января.
- **Мусульманский** Новый год приходится на первый день месяца мухаррам по исламскому календарю.
- **Дед Мороз** в ОАЭ существует, многие отели предлагают программы, рассчитанные на русских туристов, с участием самого Деда Мороза, песнями и плясками. Для детей во многих торговых центрах открыты гроты-резиденции Санта-Клауса, где читают новогодние сказки, письма с пожеланиями, танцуют и поют, фотографируются с Сантой.

БРАЗИЛИЯ

- **Выбрасывание бумаг из окон** символизирует окончание рабочего года.
- **Встреча в белой одежде.** Белый цвет ассоциируется у жителей страны с началом нового жизненного этапа.
- **Жертвоприношение богине Иеманже.** 31 декабря бразильцы собираются на берегу моря, чтобы принести дары повелительнице водной стихии. Для этого на деревянную подставку кладут букет цветов, свечу и фрукты, после чего отправляют импровизированный плот в океан.
- **Отсутствие боя курантов.** Начало Нового года знаменует пушечный выстрел. В этот момент все обнимаются и поздравляют друг друга.
- Бразильского деда Мороза зовут **Папа Ноэль**. Он приносит детям подарки, но не носит шуб и варежек, а путешествует в лёгком, иногда шёлковом, одеянии.

ИТАЛИЯ

- **Выбрасывание старых вещей.** В новогоднюю ночь в Италии принято выбрасывать из окон старые вещи. Итальянцы верят, что освободившееся место непременно займут новые вещи.
- Итальянский Дед Мороз – **Баббо Натале**. Он гуляет по улицам в ярко-синем лёгком костюме, заходит в дома и складывает подарок в красный носок, повешенный к камину.
- **Фея Бефана** – ещё один популярный новогодний персонаж в Италии. В Новый год родители не дарят детям подарки, их приносит именно фея Бефана. Но делает это она только 6 января – на Крещение.

КИТАЙ

- По буддийской традиции **звон колоколов в храмах** оповещает полночь. Колокола звонят 108 раз, так как китайцы верят, что с каждым ударом колокола человек избавляется от одной из пагубных черт.
- Навестив всех своих родственников и соседей, люди выходят на **народные гулянья с традиционными танцами**. В одном из них – танце льва – исполнители находятся внутри фигуры льва и пытаются имитировать его движения. Ещё один главный праздничный танец – танец дракона. Во время этого танца команда артистов держит на шестах бумажного дракона и двигается таким образом, чтобы змееподобное тело делало движения в виде волны.
- **Китайский Дед Мороз** (Шань Дань Лаожен) одет в красный халат и причудливый головной убор, в руках у него массивный посох, а передвигается он на ослике. Традиционный подарок от Шань Дань Лаожен – это «лайси» - украшенный конверт с денежным подношением.

АРГЕНТИНА

- **Избавление от Старого года.** В последний день уходящего года из окон выбрасывают всё старое: ведомости, бланки, календари, газеты и журналы.

- **Наряжать ёлку** в Аргентине принято 8 декабря, в день Рождественского дерева (Dia de Arbolito). Ёлку наряжают в строгом стиле, например, шарами одного-двух цветов.
- **Зажигание разноцветных свечей.** По поверьям, огонь притягивает энергию для исполнения желаний. Цвета также символизируют определённые вещи: синий – мир, жёлтый – изобилие, зелёный – здоровье, оранжевый – мудрость.
- Деда Мороза в Аргентине зовут **Папа Нозль**. Несмотря на жару, местный «дедушка» предпочитает носить шубу.